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@ A variagdo em Q do instante de tempo 7y nstante 7o + At é o valor
AQ =f(to + At) — f(10).

@ A taxa média da variacdo de Q (por unidade de tempo) neste intervalo de tempo é
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@ Suponha que uma particula se movimenta ao longo de uma reta horizontal e que sua
posic@o (em metros) num instante ¢ (em segundos) seja descrita por uma fun¢do, digamos

1+ s(t) = 5 + 100.

* Como obter a velocidade média durante um certo intervalo de tempo?

* Como obter a velocidade instantidnea num instante #y?
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@ Suponha que uma particula se movimenta ao longo de uma reta horizontal e que sua
posi¢do (em metros) num instante # (em segundos) seja descrita por uma fungdo, digamos

5 s(t) = 5¢ + 100.

* Como obter a velocidade média durante um certo intervalo de tempo?
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t| < a se, e somente se, —a < t < a.
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Considere xp € R e § > 0. Note que vale a igualdade

{xeR;|x — x| < 8} = (x0 — 0, x0 + 6)
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UM EXEMPLO BEM INTERESSANTE

@ Considere uma fungio f : R — R e xp, L € R dois nimeros reais. Suponha que tal
fungao satisfaga a seguinte propriedade:

(I) dado e > 0, existe & > 0 tal que

L|x—xn| <51=> [f(x)—L|<€_.'
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Considere a fun¢do f : R — IR dada por

_ | BE2, se x> 1, QJ
F) = { —x, se x < 1. . SA)L‘
€= L Neste caso, ndo existe lim,_,; f(x). x> L
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